
 

 

FARSKÉ OZNAMY 

na týždeň od 06.04.2020 do 12.04.2020                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Dnes (05.04.) popoludní o 15:00 bude Pôstna večiereň. 
 
Na Veľký piatok je prikázaný sviatok a zdržanlivosť od mäsa, mlieka, vajec a prísny pôst. To 
znamená, že raz do dňa sa môžeme najesť dosýta a dvakrát do dňa je dovolené malé občerstvenie. 
 

Na Veľký piatok bude Boží hrob v zatvorenom chráme bez toho, aby si veriaci prichádzali uctiť Ježiša 
Krista na plaščenici. (Veriaci si môžu uctiť Ježiša Krista napr. úklonom pred ikonou doma v rámci 
spoločnej rodinnej modlitby.) 

Posvätenie veľkonočných pokrmov nebude formou, na akú sme zvyknutí. Kňaz sa v chráme za 
zatvorenými dverami pomodlí celú modlitbu požehnania veľkonočných pokrmov s úmyslom 
a požehnaním pre celú farnosť. Odporúčame veriacim, aby sa pred požitím veľkonočných jedál 
spoločne v rodine pomodlili, tak ako to majú vo zvyku. V tomto prípade je najvhodnejšie zaspievať 
predovšetkým tropár Christos voskrese, prípadne aj prečítať jedno z veľkonočných evanjelií (Mt 28, 1 – 
10, Mk 16, 1 – 8, Lk 24, 1 – 12, Jn 20, 1 – 8) alebo prológ Jánovho evanjelia Jn 1, 1 – 17. Zároveň 
v tomto výnimočnom prípade je možné, že napr. otec rodiny alebo najstarší v rodine (rodina ako 
domáca cirkev) vyslovujúc slová „V mene Otca i Syna i Svätého Ducha. Amen.“ pokropí svätenou 
vodou pokrmy, ale nie je to nutné. V tejto situácii je vhodné pripomenúť, že aj keď je svätenina 
posvätenia veľkonočných pokrmov veľmi hodnotná, potrebná a aj veľmi pekná a typická pre našu 
cirkev, predsa to nie je najdôležitejšia duchovná súčasť veľkonočného slávenia. 

Kto nemá možnosť sledovať internetové vysielanie z nášho chrámu, odporúčame sledovať 
vysielanie sv. liturgií prostredníctvom RTVS, TV LUX a Rádia Lumen. V noc Paschy (u nás v nedeľu 
skoro ráno) sa môžu rodiny duchovne zjednotiť vo svojom dome/byte s kňazom, ktorý je v chráme a 
pomodliť sa, prípadne aj spievať napr. voskresnú utiereň alebo niektoré jej časti a pod. 

Zároveň pripomíname veriacim, aká hodnotná je osobná modlitba i modlitba v kruhu rodiny, ktorá je 
opravdivou modlitbou Cirkvi a ktorá je v súčasnej situácii dôležitým prostriedkom na odovzdávanie viery, 
i jej obsahov a určitých modlitieb medzi jednotlivými generáciami. V rodinách môžete pri spoločných 
modlitbách využiť modlitebné knihy a zborníky, Sväté písmo Starého a Nového zákona, o to viac, keď si 
uvedomíme, že je Rok Božieho slova, ikony, Svätý kríž, zapálenú sviecu, ratolesti (bahniatka), 
plaščenicu (podľa možnosti), košík s veľkonočnými pokrmami a pod. Toto všetko vám môže pomôcť 
vytvoriť doma slávnostnú atmosféru pri rodinnom slávení. 

 
                                                                                                                                                    o. Pavol VAĽKO                                                                                                                                     
                                                                                                                                                  farár v Jakubanoch 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


